

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 26 января 1983 г.

№ 15 (13685)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## НА ПЛЕЧИ МАШИН

ЗА ГОД В РАЙОНЕ НЕОБХОДИМО ВЫСВОБОДИТЬ С РУЧНЫХ РАБОТ 1000 ЧЕЛОВЕК

Недавно на швейном потоке в бригаде мастера З. Я. Жбановой объединения «Спецодежда» установили новые машины-полуавтоматы. Первые два месяца работы с новой техникой показали, что в бригаде производительность труда возросла на 6,6 процента. Несколько ручных операций упразднено, облегчен труд швей-мотористок.

Характерно, что в объединении регулярно происходит обновление техники. Высокопроизводительные машины применяются не только в швейных цехах, но и в других производствах: заготовительных, раскройных. Транспортировка полуфабриката и готовой продукции производится с помощью механизированных тележек и грузовых лифтов. Уровень механизированного труда непрерывно растет. Однако идеального положения еще не добились, поэтому в текущем году работа по дальнейшей механизации труда, высвобождению рабочих будет продолжена.

Она проводится на предприятиях района ежегодно. В минувшем году, например, введено в действие 27 технически оснащенных линий, комплексно механизировано 19 цехов и участков, с ручного труда высвобождено 700 рабочих. В цехах появляется такая современная техника, как промышленные манипуляторы, заменяющие людей на грузоподъемных операциях. И все же для более крутого роста производительности труда необходимо еще больше высвобождать людей с тяжелых производственных процессов.

В социалистических обязательствах трудящихся нашего района на 1983 год этому аспекту хозяйственной деятельности придается особое значение. На третий, сердцевинный год пятилетки работники промышленности поставили перед собой задачу увеличить объем производства на два с половиной процента, достигнув такого увеличения за счет роста производительности труда. И в этой связи предусмотрено внедрить 21 автоматическую, полуавтоматическую, механизированную поточную линию, 58 манипуляторов и роботов, комплексно механизировать 21 цех и участок. На предприятиях еще много рабочих с ручным трудом. Следует приложить максимум усилий, чтобы сделать их труд более легким, привлекательным. Поставлена такая цель: перевести на механизированный труд около 1000 человек.

На этом пути возникнет, конечно, немало трудностей. Но уповать на них будут лишь инертные работники, не проявляющие творчества, не утруждающие себя поисками. Составится на трудности, «неразрешимость» проблем легче всего. Одобрение может заслужить другая позиция: озабоченность делом, неустанный поиск, использование различных вариантов до тех пор, пока данный процесс не будет механизирован.

На наших предприятиях — большая армия специалистов: инженерно-технических работников. Дело должно быть поставлено так, чтобы они сполна отдавали свои знания производству. К тому же, эти знания можно постоянно обогащать. В помощь специалистам — немалый арсенал научно-технической литературы и ин-

формации. В Люберцах находится областной центр научно-технической информации (Дом науки и техники в Панках). Здесь сосредоточено множество технической документации на всевозможные разработки. Не сумели решить что-то сами, позаймитесь опыт других. Краткую информацию о новинках, созданных инноваторами страны, публикует и «Люберецкая правда».

На предприятиях района немало рационализаторов и изобретателей. Следует активней направлять их пылкий ум на решение проблем механизации труда. Конечно, новаторы нуждаются во внимании и поддержке. Если их предложения долго не рассматриваются, если авторам не дают своевременно ответ, а еще хуже, если маринуют внедрение принятого предложения, то инициатива пылких быстро гаснет. Поэтому во главе заводских служб изобретательства и рационализации должны стоять люди чуткие, отзывчивые, с чувством ответственности за ускорение технического прогресса. Не может быть зажима новаторской деятельности и со стороны хозяйственных руководителей.

В стране немало отраслевых научно-исследовательских учреждений. Руководители, специалисты предприятий имеют право опираться на помощь ученых. Такая практика сложилась на ковровом комбинате, в объединении «Спецодежда», Малаховском экспериментальном заводе. Крепить связь с наукой — дело чести каждого производственного коллектива.

Много ручного труда сохраняется еще на заводе имени Ухтомского. Конечно, и объем работы этого коллектива не сопоставить с некоторыми другими. Здесь действует немало механизированных поточных линий, большинство основных операций возложено на плечи машин. В минувшем году на некоторых участках появились манипуляторы. Однако завод нуждается в дополнительном техническом оснащении, замене устаревшего оборудования. На этот год принято обязательство внедрить специальные агрегатные станки, модернизировать несколько единиц оборудования. Планируется установить первые робототехнические устройства. В результате должно быть высвобождено 64 человека, занятых ручным трудом.

Активно занимаются механизацией труда на деревообрабатывающем комбинате № 13. Недавно здесь установлена лаконолившая машина, которая позволяет высвободить одного рабочего. В течение года будет внедрен еще ряд новинок.

В общем, на предприятиях района есть все возможности, чтобы выполнить обязательство — высвободить с ручного труда 1000 человек. Решать эту проблему следует с первых месяцев года, не откладывая на последний квартал, как это иногда бывает. Необходимо привлекать внимание разработчиков — специалистов, всех новаторов к таким «узким» местам, как погрузочно-разгрузочные работы на предприятии, выгрузка вагонов, а также заполнение их своим грузом. От повышения уровня механизации труда зависит выполнение других задач одиннадцатой пятилетки.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС - В ЖИЗНЬ



Комсомольско-молодежная бригада Анатолия Александровича Любименко (он на снимке — в центре) — коллектив, хорошо известный своими успехами в трудовом соперничестве на ковровом комбинате. Бригада занята обслуживанием клевого агрегата. Дело это ответственное, требующее высокого мастерства и знаний. О том, что этот коллектив умело справляется с поставленными задачами, свидетельствуют победы в

юбилейном соревновании и вручение бригаде на вечное хранение памятного выплата. Трудовой ритм минувшего года передовики соревнования сейчас уже превзошли и, нарастающая темпы, уверенно опережают рабочий график января. НА СНИМКЕ: члены комсомольско-молодежной бригады А. А. Любименко. Фото С. КОСЬЯНОВА.

## ХОЗРАСЧЕТ ПЛЮС МЕХАНИЗАЦИЯ

В юбилейном соревновании среди управлений треста «Особстрой» № 2 коллектив ССУО-7 занял призовое место. Накопленный опыт трудового соперничества в честь 60-летия СССР во многом стал основой разработки и принятия напряженных обязательств отделочников на третий, сердцевинный год XI пятилетки.

Есть в обязательствах такой пункт: «Довести сменную выработку в бригадах маляров до 34 квадратных метров в расчете на каждого работающего».

В эти дни по-ударному, творчески трудится передовой в управлении коллектив, который воз-

главляет заслуженный строитель РСФСР Иван Егорович Золотарев. Применяя на отделе жилого дома в ОПХ «Коренево» агрегат высокого давления 7000 Н, маляры на два квадратных метра перекрывают это обязательство.

Но не только механизация ручного труда способствует достижению высоких результатов в соревновании. Повышение трудовой активности в бригаде обеспечено во многом и переходом на хозрасчет. Улучшилась организация труда и, следовательно, возросла выработка.

А. КУКУШКИНА, старший инженер по труду.

ТРЕТЬЕМУ, СЕРДЦЕВИННОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — НАШ УДАРНЫЙ, ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД!

## ПЕРЕКЛИЧКА СОРЕВНУЮЩИХСЯ

### ПОСАДКА БЛИЗИТСЯ К КОНЦУ

Бригада овощеводов, которой я руковожу вот уже несколько лет, на прошлой неделе завершила посадку рассады огурцов на всей площади 6 гектаров. Со всей серьезностью отнеслись к важной кампании в тепличниках.

Как никогда раньше, удалась рассада, за которой ухаживала проработавшая Ольга Моисеевна Олейник.

В этом году кроме испытанных сортов «московский тепличный» и «ТСХА-21» мы опробуем в своей бригаде новые сорта огурцов: «Бирюса», «петит» и «ТСХА-28». Последний хорошо показал себя в бригаде Тамары Михайловны Кленовой, которая заняла в нашем колхозе первое место в соревновании.

На этой неделе заканчивает посадку огурцов в зимних теплицах и бригада Елизаветы Ивановны Прияцкиной, после чего овощеводы защищенного грунта колхоза им. Ленина сосредоточат все свои силы на работе по уходу за огречными растениями.

В связи с завершением ответственной кампании в зимних теплицах хочется узнать, как идет дело в соревнующемся с нами хозяйстве — колхозе им. Дзержинского.

Погода в январе не балует овощеводов защищенного грунта: солнечные дни встречаются крайне редко. В этих условиях приходится особенно строго следить за поддержанием микроклимата в теплицах, за соблюдением всех требований агротехники. Поэтому мы усилили внимание к вопросу о производственной дисциплине среди мастеров овощеводства, слесарей, теплотехников.

З. МАКАРОВА, бригадир Тураевской бригады колхоза им. Ленина.

## РЕКОРДЫ БУДУТ!

Теплица, в которых трудится звено Полины Григорьевны Евиной, недавно реконструированы, условия для получения высокого урожая здесь значительно улучшены. Учитывая это, коллектив взял повышенное социальное обязательство: получить с каждого квадратного метра по 50 килограммов огурцов. Посадку выполнили в лучшие агротехнические сроки и теперь старательно ухаживает за огречными растениями.

теплица, где трудится звено № 1 Светлана Ивановна Половой. Они решили собрать с каждого квадратного метра по 200 гвоздик при лане 110. На днях в колхозе им. Дзержинского начнется освоение новых полутора гектаров теплиц, построенных в поиме Москвы-реки. Посадка огречной рассады в старом тепличном комбинате завершена полностью.

В. ГУЛЯЕВ, главный агроном колхоза им. Дзержинского.

## АВТОМАГАЗИНЫ ЕДУТ К СЕЛЯНАМ

Перед работниками кооперативной торговли стоит задача улучшить обслуживание сельских тружеников. Коллектив рабкоопса совхоза им. Моссовета за 6 месяцев текущего года совершит 26 выездов к работникам совхоза, особое внимание при этом будет уделено обслуживанию животноводов, у которых в зимний стойловый период особенно много затрат. По два раза в месяц намечено выезжать в 4-е и 7-е отделения.

Для лучшего удовлетворения запросов в наши магазины приезжают представители профсоюзных комитетов, которые выбирают товары по заявкам своих работников. Автомашины выезжают к селянам в обеденные перерывы. Предусмотрена торговля не только промышленными, но и продовольственными товарами.

В 7-м отделении на свиноферме работает лоток без продавщицы. Нынче думаем расширить ассортимент реализуемых здесь товаров первой необходимости.

В своих социалистических обязательствах на 1983 год мы записали пункт «Продать товаров населению способом выездной торговли на 180 тысяч рублей». Это больше, чем в прошлом году. Залог успешного выполнения намеченного — в добросовестном труде продавцов. Сельские труженики всегда добровольно обслуживались Н. А. Кузьковой, Т. Д. Тюриной, В. А. Черемухиной, Е. Кондрашовой.

Н. ПЕТРОСЯН, инструктор по кадрам и оргработе.





